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Instrukcja dla zdajgcego

1.Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 22 strony. Ewentualny brak stron

lub inne usterki zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2.Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych

miejscach:
~wpisz oznaczenie kwalifikacji,
—zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,
~wpisz swoj numer PESEL*,
~wpisz swojg date urodzenia,
—przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.
4. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
5. Aby zdac czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego

dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



6. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

7.Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem

Z czarnym tuszem/atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D.
Odpowiada im nastepujacy uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [8] | [] | [E]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

10.Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera

—np., gdy wybrates odpowiedz , A”:

W G| <D

11.Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie
zaznaczysz odpowiedz, otocz jg kdtkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz

za poprawng, np.

COlNERNEEN |

12.Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na
KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa

w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE
ODPOWIEDZI.

Powodzenia!



Zadanie 1.

Rodzaj gruntu podtoza Grupa nosnosci podtoza gruntowego nawierzchni,
Lp. nawierzchni gdy warunki wodne sa:
wg tablicy 7.2 dobre przecietne zte
1 2 3 4 5
1. |Grunty niewysadzinowe G1 G1 G1
2. |Grunty watpliwe G2 G2 G3
3. grunty mato wysadzinowe G3 Ga Ga
4, |Grunty bavezo, G4 G4 G4
wysadzinowe
Uwaga 1) W stanie zwartym lub twardoplastycznym (I, < 0,25 lub I. = 0,75 wg PN-EN ISO

Na podstawie informacji zawartych w tabeli okres| grupe nosnosci podtoza
gruntowego dla piaskéw gruboziarnistych w dobrych warunkach wodnych.

14688-2:2006/Ap2:2012 tablica 6);

CBR < 2% i wymagajq indywidualnego projektowania.

A. G1
B. G2
C. G3
D. G4

Zadanie 2.

Ktdrego z ponizszych gruntéw nalezy uzy¢ do wykonania warstwy
odsgczajgcej?

A. Spoistego.
B. Niespoistego.

C. Mato i srednio spoistego.
D. Zwiezto i bardzo spoistego.

grunty wysadzinowe w stanie plastycznym,
miekkoplastycznym lub bardzo miekkoplastycznym wykazuja wartos¢ wskaznika




Zadanie 3.

P X Przvda Przydatne Tres¢
e Faycame z zastrzezeniami zastrzezenia
1. Zwiry 1 pospoiki gliniaste
%. Pu};h pylaste 1 gliniaste
R ez s 1aszczyste 1
1. Zwiry 1 pospotki 4. gyhnypo graxznycy Py :
2. Piaski grubo 1 plynnosci mniejszej niz pod warunkiem )
$rednio- 359, ulepszenia tych gruntow
ziamiste 5. Mieszaniny popiolowo- | SPoIWan, takim jak:
Na gérne 3. olupki przyweglowe | 5,5 15we 2 wegla ESIEC, Wapno, e
warstwy pIEcpaNMlc ZAWICIACC | Eantiennego popioty ip.
nasypow w mnie] mz 15% ziarn 6. Wysiewki kamienne
strefie lsglvlf "od 0.075 mm ﬁhmaste o zawartosci
i G V.0 : iii | >29
przemarzania 4 Wysie wiq Eamienne akej1 lowe] >2% ————
0 uziarnieniu 5 s - ~ i obnoziarniste 1
odpowiadaja- iziniué}gtﬁglécig%eecowe : nierozpadowe: straty
cym pospoikom lub masy do 1%
zwirom — ——
8. Piaski drobnoziarniste 3{w§>1<1215n1k11 Rnns
nos—

Na podstawie danych zawartych w tabeli ocen, ktore piaski mozna
zastosowac bez zastrzezen do wykonania gérnych warstw nasypu
w strefie przemarzania?

A. Pylaste.
B. Gliniaste.
C. Gruboziarniste.
D. Drobnoziarniste.

Zadanie 4.
Ktory grunt nalezy bezwzglednie usung¢ ze spodu konstrukcji nawierzchni
drogowej, jezeli nie zastosuje sie geosyntetykow?

A. Torf.

B. Pospotke.

C. Zwir gliniasty.

D. Piasek pylasty.



Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono wykonanie nasypu metodg
A. warstwowa.
B. podtuzna.
C. czotowa.
D. boczna.

Zadanie 6.

Objetosci robot ziemnych przy budowie drogi oblicza sie na podstawie
rysunkow przekroju podtuznego drogi i

A. szczegotow konstrukeyjnych.

B. przekrojow poprzecznych.

C. przekroju normalnego.

D. planu sytuacyjnego.



Zadanie 7.

Ktéry walec drogowy sposrod przedstawionych na fotografiach powinien
zostac zastosowany do zageszczenia zbrylonych gruntow spoistych?

Zadanie 8.

Do zageszczania warstwy ulepszonego podtoza gruntowego z pospotek
| piaskow, jezeli ma ona grubos¢ wiekszg niz 15 cm, najlepiej zastosowac

ubijak stalowy.

walec ogumiony.

walec wibracyijny.

ubijarke jednokierunkows.

00w



Zadanie 9.

Do wykonania koryta drogowego w gruncie srednim kategorii Il
| z transportem mas ziemnych na sktadowisko, ktore znajduje sie
w odlegtosci do 80 m, nalezy uzyc¢

A. zgarniarki.
B. rowniarki.
C. spycharki.
D. zrywarki.

Zadanie 10.
Warstwy gruntu przepuszczalnego nalezy wbudowywac¢ w nasyp

A. pionowo.
B. poziomo.
C. ze spadkiem gornej powierzchni.
D. ze spadkiem dolnej powierzchni.

Zadanie 11.

W trakcie formowania nasypu roztozone warstwy gruntu nalezy
zageszczacC

A. pod kgtem 45° w stosunku do jego osi.
B. pod kagtem 90° w stosunku do jego osi.
C. od krawedzi nasypu w kierunku jego osi.
D. od osi nasypu w kierunku jego krawedzi.



Zadanie 12.
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Jakie grunty odspaja sie spycharkg sposobem przedstawionym na

rysunku?

A. Niespoiste.
B. Kamieniste.

C. Bardzo spoiste.
D. Srednio spoiste.

Zadanie 13.

Na ilustraciji predstawiono etap zageszczani

A

B.
C.
D.

D0 Ly s
— e

warstw wykopu walcem ogumionym.

warstw nasypu walcem okotkowanym.
podbudowy pomocniczej walcem ogumionym.
podbudowy zasadniczej walcem okotkowanym.




Zadanie 14.

W jakim czasie robotnicy powinni wykonac roboty ziemne poprzeczne na
przerzut z wbudowaniem ziemi w nasyp o objetosci 45 m®, jezeli
wykonanie 100 m® takich robét zajmuje 128,92 r-g?

A. 5,80 r-g
B. 58,01 r-g
C. 580,14 rg
D. 5801,40 r-g

Zadanie 15.

Na rysunku przedstaiono

A. zbrojenie podstawy nasypu.

B. wykonywanie warstwy separacyjne,;.

C. zabezpieczanie nasypu na okres zimowy.
D. zbrojenie skarpy nasypu geosyntetykiem.



Zadanie 16.

D-08.05.01 Scieki z prefabrykowanych elementéw betonowych " %

Ulozenie sciekéw z prefabrykowanych elementéw betonowych
60/50/15 cm

Wykonanie sciekéw z betonowych elementéw prefabrykowanych korytkowych
o wymiarach 60/50/15 cm, ulozonych na podsypce cementowo-piaskowej m 46,5

z wypelnieniem spoin zaprawa cementowa
11+6+6+65+6+55+55=465m

27 | D-08.05.01 | 11 m 46,5

Korzystajgc z fragmentu przedmiaru i rysunku prefabrykowanego
elementu scieku, oblicz ilos¢ elementéw niezbedng do wykonania
zaplanowanych prac.

A. 47 sztuk.
B. 78 sztuk.
C. 93 sztuki.
D. 310 sztuk.

Zadanie 17.

Czas transportu asfaltu lanego w kottach, od zatadunku do roztadunku,
nie powinien przekraczac:

- 12 h z asfaltem drogowym

— 8 h z asfaltem modyfikowanym.
Korzystajgc z fragmentu Wymagan Technicznych wykonania warstw
nawierzchni asfaltowych w zakresie transportu mieszanek mineralno-
asfaltowych, okresl, o ktorej godzinie najpozniej nalezy roztadowac do
wbudowania asfalt lany wyprodukowany z asfaltem modyfikowanym, jezeli
jego zatadunku dokonano o godzinie 6:45.

A. 13:15
B. 14:45
C. 15115
D. 18:45
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Zadanie 18.

Na rysunktjpfzedstawion'(‘) e’té\p'wykcjnywa'ma

A. wykopu pod przepust drogowy.
B. wykopu pod ekran akustyczny.
C. rowu odwadniajgcego droge.
D. nasypu drogowego.

Zadanie 19.

PROI LINAROZGRANICZAIACA _

@

’ 20 { 2,0 {1 .5{ 50 L
{ 25,0 | 25,0

Szerokosc¢ pasa ruchu na przedstawionym przekroju normalnym wiaduktu
Wynosi

. 2,5m
. 3,59m
. 5,0m
. 7,0m

OO0 w>»
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Zadanie 20.

Powierzchnia koryta o gtebokosci 45 cm projektowanego odcinka drogi
o dtugosci 145,00 m i szerokosci 9,0 m wynosi

A. 405,00 m?
B. 587,25 m?
C. 1 305,00 m?
D. 6 525,00 m?

Zadanie 21.

warstwa Scieralna: beton asfaltowy (AC) o grubosci 4 cm
warstwa wigzgca: beton asfaltowy (AC) o grubosci 7 cm

podbudowa zasadnicza: mieszanka zwigzana cementem,
klasa C3/4, o grubosci 20 cm

warstwa mrozoochronna: grunt stabilizowany cementem,
klasa C1,5/2 o grubosci 20 cm

warstwa ulepszonego podtoza: grunt niewysadzinowy
0 CBR = 20% i grubos$ci 25 cm

warstwa odcinajgca: geotkanina

Jaka grubos¢ powinny miec tgcznie dolne warstwy konstrukcji nawierzchni
| warstwa ulepszonego podtoza, jezeli konstrukcja nawierzchni zostanie
wykonana zgodnie z przedstawionym opisem?

A. 25cm
B. 45 cm
C. 65cm
D. 72 cm

12



Zadanie 22.

Na przedstawionym planie sytuacyjnym d’fugoéé projektowanego tuku

kotowego wynosi TT57Z
9 y NSoe z}TEK ROB Thm oo
A. 7,30m

00
B. 18,12 m

C. 21,77 m
D. 2542 m

o | wijazd

do garazu
fil i
l_?n/ ,c\’gwiazd
5 © | do g%rgiu

'‘KONIEC ROBO’th 043,

AL

WiZXWyg Soxs
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Zadanie 23.

29900 +0,00 . +0.05 5,
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of 7 {

Kraweznik betonowy 15 x 30 cm
Podsypka cementowo-piaskowa grub.5 cm Warstwa $cieralna z betonu asfaltowego gr. 5 cm

tawa pod kraweznik z betonu C 8/10 Podbudowa zasadnicza z betonu asfaltowego gr. 15¢m
Podbudowa pomocnicza z chudego betonu gr. 20 cm

Jakg powierzchnie warstwy podbudowy zasadniczej nalezy ujg¢
w kosztorysie ofertowym na wykonanie 425,00 m nawierzchni drogi
0 przedstawionym przekroju normalnym?

A. 223,125m?
B. 446,250 m?
C. 1 487,500 m?
D. 2 975,000 m?

Zadanie 24.

Warstwe Scieralng drogi przedstawionej na fotografii wykonano

z betonu asfaltowego.

z betonu cementowego.

z betonowych ptyt drogowych typu MON.
z betonowych ptyt drogowych typu YOMB.

o0
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Zadanie 25.

Do rozprowadzania warstwy kruszywa podbudowy pomocniczej nalezy
uzyc

zgarniarki.

skrapiarki.

rowniarki.

koparki.

Zadanie 26.

Wedtug przedstawionego schematu organizacji ruchu przy zajeciu pasa
ruchu na odcinku drogi o dopuszczalnej predkosci £ 70 km/h i natezeniu
ruchu £ 200 pojazdow rzeczywistych/godzine uzytkownicy drogi sg
informowani o prowadzonych robotach w pierwszej kolejnosci znakami

ostrzegawczymi. AT
' ' .9 B-41

oo Wy

informacyjnymi. A-12¢ V

zakazu. :
nakazu. B-33 @ ‘7
B-25
min. 3T
U-21b E/t R
Oznakowany ‘
Pojazd

A
B-41 5'

50m I| 50-100m 4

oo

50m
b) l\)

A-12b
A-14

®  s0-100m I

H%%‘

Zadanie 27.

Jaki materiat nalezy zastosowacC do wykonania warstwy wigzacej
nawierzchni podatnej dla kategorii ruchu KR1-KR77?

A. Chudy beton.

B. Beton asfaltowy.

C. Mieszanke niezwigzana.

D. Mieszanke zwigzang spoiwem hydraulicznym.

15



Zadanie 28.
Przed roztozeniem warstwy podbudowy z kruszywa stabilizowanego
cementem podtoze nalezy

A. zwilzy¢ mleczkiem cementowym.
B. skropi¢ asfaltem uptynnionym.
C. skropi¢ emulsjg asfaltows.

D. zwilzy¢ woda.

Zadanie 29.

pobocze bz15m
1 1

1

—T

R=20m
r=1,0-20m

Na rysunku przedstawiono row przydrozny stosowany jako standardowe
odwodnienie

A. ulic osiedlowych.

B. drég powiatowych.

C. drog ekspresowych.

D. ulic wewnatrzosiedlowych.

16



Zadanie 30.

Ktory z zaproponowanych uktadoéw warstw konstrukcji nawierzchni mozna
wykonac¢ na obiekcie mostowym?

F warstwa Scieralna
] i warstwa odsaczajgca
=~ izolacia

podbudowa zasadnicza
warstwa ochronna

piyta pomostu

plyta pomostu

warstwa poslizgowa
warstwa mrozoochronna

piyta pomostu

Zadanie 31.

Podtozem pod warstwy asfaltowe na obiekcie mostowym moze by¢
A. warstwa izolacji przeciwwodnej.
B. podbudowa lub warstwa wigzaca.

C. warstwa z mieszanki cementowo-emulsyjne;j.
D. warstwa z mieszanki zwigzanej hydraulicznie.

17



Zadanie 32.

Naktady na 100 m

Rodzaj materiatu Jedrfostka Nakiady
miary rzeczowe
kraweznik drogowy betonowy 15 x 30 cm m 102,00
piasek m? 1,27
Cement portlandzki zwykty bez dodatkéw 37,5 t 0,39
woda m?° 0,42

Korzystajgc z danych zawartych w tabeli, oblicz, ile kraweznikow
drogowych betonowych o wymiarach 15 x 30 cm zuzyli robotnicy, ktorzy
wykonali z tych kraweznikow obustronne obramowanie nawierzchni na
podsypce cementowo-piaskowej wzdtuz drogi o dtugosci 350,00 m.

A. 535500 m
B. 3213,00 m
714,00 m
357,00 m

C.
D.

Zadanie 33.

Oblicz czas pracy rozktadarki mas bitumicznych wykonujgcej warstwe
wigzgcg o grubosci 5 cm i szerokosci 7,00 m z betonu asfaltowego

w konstrukcji nawierzchni drogi o dtugosci 288,00 m, jezeli przy wykonaniu

100 m? takiej warstwy rozktadarka pracuje 0,85 maszynogodziny.

A.

5,950 m-g
B. 17,136 m-g
C. 85,680 m-g
D. 113,600 m-g

18




Zadanie 34.

Kraweznik betonowy 20x30 cm
Podsypka cementowo-piaskowa 1:4 gr.6 cm

tawa betonowa z oporem z betonu C 12/15

+12 2% |

771 i
jezdnia 0.f £ 7k i
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Wymiary na rysunku podano w centymetrach.

Jaka objetosc¢ taw betonowych z oporem nalezy rozliczy¢ z inwestorem,
jezeli robotnicy wykonali je z jednej strony jezdni o dtugosci 400 m zgodnie
ze szczegobtem zamieszczonym na przekroju?

A. 30,00 m®
B. 39,00 m®
C. 56,00 m®
D. 64,00 m°

Zadanie 35.

Pomiar rownosci podtuznej warstw konstrukcji nawierzchni wykonywany

przy uzyciu planografu w miejscach niedostepnych dla urzgdzenia nalezy
wykonac

A. wegielnica.

B. niwelatorem.
C. planimetrem.
D. tatg i klinem.
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Zadanie 36.

Na rysunku przedstawiono etap remontu nawierzchni drogi polegajgcy na

oo

uszorstnieniu warstwy scieralnej nawierzchni sztywne.
wbudowaniu nowej warstwy z betonu cementowego.
frezowaniu uszkodzonej nawierzchni bitumicznej.
wykonaniu powierzchniowego utrwalenia.
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Zadanie 37.

Maksymalne nieréownosci podioza pod warstwy asfaltowe

Dopuszczalne wartosci odchylen rownosci
podtuznej i poprzecznej podioza pod warstwe
Klasa drogi Element nawierzchni [mm]

scieralng wigzaca podbudowy

Wszystkie pasy ruchu
L, D, place, | i powierzchnie
parkingi przeznaczone do ruchu
i postoju pojazdow

12 15 18

Korzystajgc z danych zawartych w tabeli oraz wynikow pomiarow rownosci
poprzecznej warstwy mrozoochronnej dokonanych przed utozeniem
warstwy podbudowy, okresl, na ktorym z badanych odcinkéw budowane;
nawierzchni drogi dojazdowej nalezy skorygowac rownosc¢ wykonanej
warstwy.

A. Odcinek | - odchylenia rownosci poprzecznej 12 mm, 14 mm, 18
mm, 10 mm

B. Odcinek Il - odchylenie rownosci poprzecznej 13 mm, 17 mm,
15 mm, 16 mm

C. Odcinek Il - odchylenie rownosci poprzecznej 18 mm, 15 mm,
12 mm, 16 mm

D. Odcinek IV - odchylenie réwnosci poprzecznej 19 mm, 10 mm,
12 mm, 22 mm

Zadanie 38.

Na rysunku przedstawiono etap

A. poszerzania nasypu.

B. wykonywania nasypu.
C. wykonywania wykopu.
D. formowania skarp nasypu. g
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Zadanie 39.

W celu sprawdzenia prawidtowosci wykonania 2% pochylenia
poprzecznego warstwy podsypki piaskowej przed wykonaniem warstwy
Scieralnej z betonowej kostki brukowej nawierzchni chodnika nalezy
postuzyc¢ sie

A. szablonem z poziomnica.
B. tatg 4 m i wzornikiem.
C. tasma miernicza.
D. aparatem VSS.
Zadanie 40.
Na rysunku przedstawiono srodek do transportu

A. maczki wapienne,;.
B. popiotéw lotnych.
C. wapna palonego.
D. asfaltu lanego.
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